

Ответственность за неосторожное обращение с пиротехникой

В настоящее время требования пожарной безопасности при распространении и использовании пиротехнических изделий установлены Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479.

Неосторожное обращение с пиротехникой может привести к трагическим последствиям, ведь чаще всего травмы от пиротехники получают именно несовершеннолетние.

При использовании, купленной в магазине пиротехники, существуют ограничения. Запрещается использование пиротехники гражданами, не достигшими 16-летнего возраста либо возраста, указанного производителем на упаковке.

Пиротехника напрямую связана с процессами горения, поэтому при взрыве возможно получение травм, ожогов или порча имущества. Если взрыв петарды причинил вред здоровью или имуществу находящихся рядом людей, можно привлечь «подрывника» к гражданской ответственности, обязав возместить ущерб, или к уголовной ответственности - за причинение вреда здоровью разной степени тяжести и получить наказание от штрафа до лишения свободы.

Использование пиротехники запрещено:

в зданиях и сооружениях любого функционального назначения, в том числе на кровлях (покрытиях), балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий и сооружений, за исключением применения специальных сценических эффектов, профессиональных пиротехнических изделий технического назначения и устройств, создающих огневые эффекты, для которых разработан комплекс дополнительных инженерно-технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности;

на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;

во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;

на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков;

при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность при их использовании;

лицам, не преодолевшим возрастного ограничения, установленного производителем пиротехнического изделия.

Что касается ответственности за неправомерное использование пиротехники, она зависит от характера правонарушения.

Если пиротехника применяется с нарушением норм пожарной безопасности, то правонарушители могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

За использование пиротехники в общественных местах предусмотрена и административная ответственность по статье 20.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - мелкое хулиганство, а равно уничтожение или повреждение чужого имущества – влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей или административный арест до пятнадцати суток.